Appel de projet pour la création de Jardins éphémères contemporains

Contraintes techniques, budgétaires et temporelles relatives aux Jardins éphémères

Les jardins seront réalisés par des artisans et des professionnels engagés par la Société du 400e
anniversaire de Québec ayant une expertise dans la réalisation d'installations artistiques. Les concepteurs doivent porter une attention particulière au budget de réalisation [maximum de 20 000 $ CAN] et la période de montage et d’installation sur le site de 40 jours avant l’ouverture officielle.

· Concernant le budget, les concepteurs sont invités à considérer la moitié du budget de réalisation pour les matériaux et l’autre moitié pour la main d’œuvre.

· Concernant la courte période de montage et d’installation sur le site, les concepteurs sont invités à considérer la possibilité de prévoir des systèmes constructifs permettant de fabriquer certains éléments en atelier avant la période de montage.

· Par ailleurs, tous les éléments de préparation du sol (éléments de fondation si requis, type de sol particulier pour les plantations, éléments marquant les limites des jardins, etc.) auront lieu à l’été 2007, soit l’été précédant la tenue de l’événement.

Calendrier de réalisation

fin juillet 2007
Plans et devis finaux. Approbation.

août à nov. 2007
Première phase d’aménagement du site pour accueillir les plantations et les infrastructures

janvier à avril 2008
Fabrication de certains éléments des jardins en atelier

mai 2008
Montage et aménagement des jardins sur le site

3 au 9 juin 2008
finalisation des jardins sur le site

10 juin 2008
Ouverture des Jardins éphémères

Les jardins seront ouverts et accessibles du 10 juin au 28 septembre 2008, soit près de 4 mois de visites quotidiennes par un public nombreux et diversifié. En outre, Québec est une ville venteuse où de fortes pluies peuvent alterner avec des journées de canicule et de soleil brûlant. Une attention particulière doit être portée à la durabilité des matériaux utilisés ainsi qu’à la fiabilité et à la résistance de l’ensemble des éléments constituant le jardin.

Dans cette pré-étude technique des propositions soumises, les éléments suivants sont à prendre en considération :

1. Faisabilité économique : respect du budget de réalisation disponible

2. Faisabilité temporelle : réalisme dans la projection et la complexité des éléments à construire

3. Faisabilité technique : respects des contraintes énoncées plus bas, réalisme dans les matériaux utilisés et les types de constructions projetées

4. Durabilité et résistance aux éléments naturels

Ce sont ces éléments qui doivent être notés sur la fiche d’évaluation, s’ils viennent à faire défaut ou s’ils présentent des carences importantes, et ce pour chaque proposition.

Contraintes techniques énoncées dans le Cahier des Charges

3.1 – Forme et dimension des jardins

Chaque jardin aura une dimension de 6 mètres de large par 25 mètres de long.

L’espace réservé aux jardins est bordé d’autres infrastructures où peuvent se dérouler des activités qui ne sont pas sous la responsabilité des organisateurs de l’événement. En conséquence, tout en bénéficiant d’une légère marge de manœuvre, les créateurs devront le plus possible respecter les proportions et les dimensions prévues pour les jardins.

3.3 – Circulation

Tous les concepts de jardins devront prévoir des accès et des zones de circulation permettant au public de les parcourir.

Il est souhaité que les visiteurs puissent faire l’« expérience du jardin ». Pour cette raison, la conception des jardins doit prévoir une façon d'entrer dans le jardin et la possibilité de se promener à l’intérieur. Les trajets de circulation ou circuits internes n'ont pas obligatoirement à être définis ou directifs. Bien qu’une des extrémités soit en contact avec le sentier principal du site qui relie les différents jardins entre eux, les créateurs peuvent aussi suggérer d'autres possibilités d'accéder à leur jardin.
3.4 – Sécurité

Le site, localisé en plein cœur de la ville, n’est pas clôturé. Le contrôle des accès y sera minimal et ne prévoit à ce jour aucune restriction quant à la quantité de personnes admises sur le site. Une forte fréquentation du site est toutefois anticipée. En conséquence, les créateurs devront voir à ce que leur concept soit résistant et sécuritaire pour un public nombreux et de tout âge.

3.5 – Éclairage

Les jardins connaîtront une vie nocturne. Par conséquent, les créateurs auront à prévoir un éclairage dans le concept de leur jardin, aussi simple soit-il. Il s’agit d’un éclairage sporadique qui devra s’éteindre graduellement chaque soir. Ainsi, les jardins pourront être visités à la noirceur et des visites commentées spéciales seront planifiées à certaines occasions. De plus, ils pourront également être aperçus de la haute ville. Ceci dit, toute la dimension éclairage devra

être développée en conformité avec le Plan de développement durable d’Espace 400e dont les éléments seront communiqués aux finalistes pour leur travail durant la Phase 2.

3.7 – Informations techniques

3.7.1 Constitution du sol / charge autorisée

Terre meuble sur 3 mètres, dont les derniers 30 centimètres en surface sont constitués de terre à jardin.

3.7.2 Alimentation en eau/électricité

Il n’y a aucune restriction quant au besoin d’alimentation en eau, que ce soit pour l’arrosage ou tout autre besoin. Toutefois, tous les éléments nécessitant une alimentation continue [fontaine, bassin, cascade, etc.] doivent être conçus pour utiliser l’eau en circuit fermé [récupération/réutilisation].

Les aménagements sont prévus pour des éclairages de 12 volts (bas voltage). L’utilisation de toute autre source électrique permanente devra faire l’objet d’une évaluation du Comité technique. Toutefois, cette restriction ne s’applique pas lors de l’installation et de l’aménagement des jardins.

3.7.3 Possibilités d’excavation (jusqu’où on peut creuser)

Les limites fixées quant à l’excavation sont de 0,33 mètre pour les plantations légères [gazon, fleurs, arbustes, etc.] et de 1,30 mètre pour tout autre aménagement [bassin, structure, construction, etc.].

3.7.4 Aménagements spéciaux

Tout projet nécessitant des aménagements spéciaux doit recevoir préalablement l’accord des organisateurs.

3.7.5 Capacité d’accueil du site – fréquentations/ public anticipé

Il est prévu de recevoir, sur le site d’Espace 400e à l’été 2008, entre 750 000 et 1 000 000 de visiteurs en provenance de Québec, du Québec, du Canada et de l’étranger.

3.7.6 Non consommation des produits provenant des plantations

Compte tenu des normes relatives aux produits destinés à la consommation en vigueur au Québec, tous les résultats des plantations sont considérés comme impropres à la consommation. Conséquemment, il n’est pas permis de distribuer ou de vendre fruits, légumes ou autres produits similaires au public avec l’intention de les consommer.

3.7.7 Sécurité et pollution

Tout aménagement proposé, incluant les structures, doit correspondre aux normes québécoises en vigueur. L’usage de produits contaminateurs ou toxiques est rigoureusement interdit.

3.7.8 Développement durable

Tous les aménagements, temporaires ou permanents, doivent être conçus et développés en conformité avec le Plan de développement durable de Espace 400e dont les éléments seront communiqués aux finalistes pour leur travail durant la Phase 2.

Prestations à fournir par les concurrents lors de la phase 1 de l’appel de projet
· 5.1 Phase 1 
Les concurrents devront remettre les pièces suivantes :

· 5.1.1 Pièces graphiques
Deux (2) panneaux imprimés sur carton, disposés à l'horizontal, de format A3 [ou équivalent 17''x 11''] consacré à l'architecture de leur projet, et comportant :

o Planche 1/ Concept : 
Cette planche doit contenir au minimum:

· Un texte de 250 mots décrivant le concept architectural, présentant l’expérience proposée au visiteur et expliquant la relation entre le jardin et son contexte d'insertion dans le cadre de la fête. 

· Le plan d’implantation du jardin, à l’échelle de 1/100 au minimum.

· Une illustration d'expression libre appuyant la présentation du concept 

· Le n° d’identification du candidat dans le coin supérieur droit de la planche.

o Planche 2 / Matérialité: 

Cette planche doit contenir au minimum :

· 2 coupes ou élévations principales du jardin, échelle au choix du candidat

· Une illustration d'expression libre appuyant la présentation du concept matériel du jardin

· Une perspective extérieure d'expression libre [photomontage, collage, etc], montrant le jardin dans son ensemble

· Le n° d’identification du candidat dans le coin supérieur droit de la planche.

